

中国碳中和50人论坛与中国能源汽车传播集团达成战略合作

本报讯 记者朱妍报道:9月27日,中国碳中和50人论坛与中国能源汽车传播集团在京举行战略合作签约仪式,共同推动“双碳”领域战略合作。双方将互为指定的战略合作智库和战略合作媒体,在会议会展、专业咨询、课题研究、教育培训、媒体宣传等广泛领域展开深度合作。其中,重点将在论坛下设“中国碳中和50人论坛能源专业委员会”和“中国碳中和50人论坛汽车专业委员会”,并联合筹建运作“碳中和城市联盟”。

据悉,从今年年初起,双方已陆续展开合作实践。在中国能源汽车传播集团的大力支持下,中国碳中和50人论坛2022年大会于6月成功举办,实时参会人员超过300万人,实现了“线上汇众智、线下结硕果”的目标,广受各界赞誉。双方还合作举办了“太原论坛”等高规格活动,共同聚焦能源转型、国际绿色伙伴合作、欧盟碳边境调节机制等重大课题。在此基础上,双方以深化合作为目的达成共识。

在现场致辞中,清华大学经济管理学院院长、清华大学全球共同发展研究院执行院长、中国碳中和50人论坛联席主席白重恩对战略合作表达了肯定与期待。他表示,“双碳”战略对于我国乃至全球的发展至关重要,我国能否如期实现碳中和目标,对于全球应对气候变化影响巨大。基于此,实现“双碳”目标离不开相关方面共同努力,双方的合作可谓恰逢其时、作用关键、前景广阔。

白重恩说,清华大学经济管理学院、清华大学全球共同发展研究院分别作为中国碳中和50人论坛的学术支持单位、共同发起单位之一,在课题研究、人才培养、政策制定等方面做了大量工作,为推进“双碳”工作持续贡献力量。中国能源汽车传播集团旗下《中国汽车报》《中国能源



报》《中国城市报》位列汽车、能源、城市领域的媒体第一方阵,其主要关注的三个领域,与实现“双碳”目标有着密切联系、起到重要作用。通过签约合作,双方能够更好地组合优势资源、更多地汇集专业力量,未来必将富有成果,为助力实现“双碳”目标作出更大贡献。

中国能源汽车传播集团党委书记、董事长、总编辑兼中国能源报总编辑谭介辉在致辞中表示,“双碳”工作已取得良好开局和有效进展,在汽车、能源、城市等重点领域,绿色发展底色越来越鲜明。但同时,我国作为世界上最大的发展中国家,将用全球发展史上最短的时间、最大的碳排放强度降幅实现碳达峰、碳中和,需要久久为功,需要方方面面的智慧

和力量。尤其汽车产业链条长、涉及领域广、能源消耗大,能源行业是节能降碳的主战场、主力军,城市与人们的生产、生活息息相关,三个领域的表现在“双碳”进程中十分关键。

谭介辉说,中国能源汽车传播集团是人民日报社直属的我国第一家国有产经类专业传媒集团,旗下拥有中国汽车报、中国能源报、中国城市报三大融媒体平台,形成了覆盖报纸、刊物、网站、APP、“两微一抖”、快手、小程序等多方面、全领域的全媒体矩阵,长期致力于为“双碳”事业鼓与呼。中国碳中和50人论坛是一个颇具影响力、号召力、专业性、前瞻性的学术交流和产融实践平台,集合了中国生态环境界、教育科技界、经济金融界、产业实业

界的主流力量,为实现“双碳”目标提供强有力的技术支撑和智力支持。本次合作是双方经过深入研讨的慎重决策、宝贵成果,更是一个值得期待的崭新开始,相信一定会、也一定能,为实现“双碳”目标注入更多新动能、新力量。

签约仪式由清华大学全球共同发展研究院主任、清华大学经济管理学院校友会联席秘书长、中国碳中和50人论坛联席秘书长教方兴主持。在签约环节,欧盟中国商会副会长、中国碳中和50人论坛秘书长、北京华软科技发展基金会常务理事王稚晟,中国能源汽车传播集团党委副书记、副董事长、总经理兼中国汽车报社社长辛宁,分别代表双方签约。国家发改委能源所原所长、国家气候变化专家委员

会委员、中国碳中和50人论坛成员周大地,中国能源汽车传播集团党委副书记、董事、副总经理兼中国城市报总编辑杜英姿等见证签约。

强强联手促“双碳”,本次合作受到多方关注与认可。周大地提出,应对气候变化的紧迫性越来越明显,实现“双碳”目标任重道远,我们需要坚定信心加快低碳转型行动,防止坐而论道。“合作双方在各自所处的领域均具有权威性、影响力,能够在关键问题上作出正确引导,相信可以为‘双碳’工作提供更多、更科学的分析思路与解决方案。”

清华大学绿色经济与可持续发展研究中心主任、清华大学苏世民书院副院长、中国碳中和50人论坛成员钱小军表示,企业是实现“双碳”目标的重要力量,诸多企业已经感受到转型压力,但普遍困惑是不知道如何去做。合作双方恰恰可以提供良好机会、搭建传播平台,充分展示政策、科研、技术等研究成果以及最新实践经验,帮助更多企业开拓眼界、学习借鉴,以便科学制定解决方案。“与志同道合的人一起奋斗,未来必然可期!”

中国能源汽车传播集团党委副书记、副董事长、总经理兼中国汽车报社社长辛宁,清华大学经济管理学院副院长、中国碳中和50人论坛特邀研究员李纪珍,中国汽车报副总编辑胡铁坤,欧盟中国商会副会长、中国碳中和50人论坛秘书长、北京华软科技发展基金会常务理事王稚晟等在会上发言。

清华大学经济系副教授、中国碳中和50人论坛特邀研究员曹静,清华同衡规划院专务副院长、中国碳中和50人论坛特邀研究员张书嘉,清华大学全球共同发展研究院项目总监刘惠心以及中国能源汽车传播集团部分中层领导参加签约仪式。

浙江最大绿电熔盐储能项目开始送电

图片新闻

